



MINISTERUL AGRICULTURII
ȘI DEZVOLTĂRII RURALE



Aușet Căpăș

John

de

Apel de Selectie Masura 1(1B)

ASOCIATIA GRUPUL DE ACTIUNE LOCALA "DEPRESIUNEA SEBIS-GURAHONT-HALMAGIU"
Apel de Selectie Nr.2/2023 aferent Masurii 1(1B)- „ Cooperarea în scopul creării de forme asociative, rețele și clustere, pentru diversificarea activităților rurale”

Data lansarii apelului de selectie: 26 Septembrie 2023

Data limita de depunere a proiectelor: 25 Octombrie 2023,orele 11:30.

Locul si intervalul orar in care se pot depune proiectele: sediul Asociatiei Grupul de Actiune Locala "Depresiunea Sebis-Gurahont-Halmagiu",oras Sebis,str.Romana nr.4/a,jud.Arad, de Luni pana Vineri In intervalul orar: 09.30 – 11.30.

Fondul total alocat măsurii :134.590,00 euro;

Fondul disponibil alocat sesiunii: 134.590,00 euro

Valoarea cheltuielilor eligibile nerambursabile va fi de maxim 134.590,00 euro/proiect.

Valoarea maximă a unui proiect nu va depasi 200.000,00 euro.

Tipuri de cheltuieli eligibile:

✚ Studii/planuri

Acestea cuprind:

- Elaborarea studiilor și planurilor de marketing asociate proiectului, inclusiv analize de piață, conceptul de marketing.
- Acestea reprezintă cheltuieli privind costurile generale ale proiectului și trebuie să respecte condițiile specifice acestui tip de cheltuieli.
-
- Pentru această categorie de cheltuieli intensitatea sprijinului este de 100% iar acestea trebuie să se încadreze în maximum 10% din totalul cheltuielilor eligibile pentru proiectele care prevăd construcții - montajși în limita a 5% pentru proiectele care prevăd investiții în achiziții simple sau acțiuni specifice M 1/1B.

✚ Costurile de funcționare ale cooperării

Pot fi efectuate după semnarea contractului si nu vor depăși 20% din valoarea maximă a sprijinului acordat pe proiect și pot cuprinde:

- Cheltuieli de transport și de subzistență ale coordonatorului și partenerilor (diurnă), legate de activitățile parteneriatului, conform legislației naționale;
- Onorarii ale personalului (de exemplu angajat salariat în vederea asigurării activității de secretariat etc.);
- Cheltuieli legate de închirierea spațiilor de desfășurare a întâlnirilor parteneriatului, închiriere sediu, achiziție echipamente IT și alte dotări necesare desfășurării cooperării.
- Pentru costurile de funcționare ale cooperării intensitatea sprijinului este de 100%.



MINISTERUL AGRICULTURII
ȘI DEZVOLTĂRII RURALE



✦ *Costuri directe ale proiectelor specifice corelate cu planul proiectului, inclusiv costuri de promovare și pot cuprinde (listă indicativă):*

❖ Cheltuieli de promovare inclusiv pagina web, broșuri, pliante, bannere, promovare platită prin social media și alte rețele de publicitate, radio și televiziune, chirii standuri de prezentare, personalizare echipamente, personalizare auto;

Este sprijinită promovarea lanțului scurt și a pieței locale. Nu sunt eligibile cheltuielile cu promovarea unui număr restrâns de produse comercializate prin intermediul lor.

Astfel, orice material promoțional sau activitate trebuie să crească gradul de informare al potențialilor clienți cu privire la existența lanțului scurt, respectiv pieței locale, și la beneficiile pe care le pot avea dacă achiziționează produse pe această cale (de exemplu – produse mai proaspete, sprijinirea economiei locale, reducerea efectelor dăunătoare asupra mediului etc.).

ATENȚIE! Cheltuielile aferente promovării sunt eligibile doar dacă materialele publicitare, spoturile publicitare, autocolantele etc. fac referire doar la lanțul scurt (ex. - COȘUL CU BUCATE), conceptul de piață locală (ex. - LEGUME DE LA TARĂ), categoria de produse (de exemplu – produse montane, ecologice, HNV etc.) și nu la produse specifice (suc de mere, sirop de cătină, mere etc.).

Astfel, sunt eligibile și proiectele care propun producerea, promovarea și comercializarea unui singur produs (sirop de cătină), însă pentru eligibilitatea cheltuielilor cu promovarea, materialele publicitare spoturile publicitare, autocolantele etc. trebuie să facă referire la lanț (Fruite de la Munte), piață locală, categorie produse (ex. - Fruite de Pădure și Produse din fructe de Pădure) și nu la sirop de cătină.

Un proiect nu poate conține doar acțiuni de promovare. Promovarea nu poate fi decât o componentă secundară a unui proiect prin care se propune înființarea și dezvoltarea lanțurilor scurte sau a pieței locale (conform definițiilor din capitolul Dicționar).

Un proiect nu poate conține doar acțiuni de promovare. Promovarea nu poate fi decât o componentă secundară (mai puțin de 50% din valoarea totală a cheltuielilor eligibile) a unui proiect prin care se propune înființarea și dezvoltarea lanțului scurt (conform definiției din capitolul Dicționar).

Pentru această categorie de cheltuieli intensitatea sprijinului este de 100%.

❖ Cheltuieli de marketing legate de etichetarea și ambalarea produsului (concept grafic de realizare de ambalaje, etichete pentru produsul ce va fi comercializat prin intermediul lanțului scurt/pieței locale*), creare/achiziționare marcă înregistrată (cheltuielile legate de achiziționarea mărcii înregistrate nu pot depăși 5% din valoarea cheltuielilor eligibile), cheltuieli pentru protejarea mărcii înregistrate (nu mai mult de 5% din valoarea cheltuielilor eligibile).

Acestea vor respecta intensitatea maximă aferentă submăsurilor 4.1; 4.2, respectiv 4.1a; 4.2a din PNDR 2014 - 2020.

* nu sunt limitate valoric.

❖ Investiții în construcții aferente activității de producție, procesare și/comercializare (modernizare, construcție), echipamente, utilaje necesare implementării proiectului așa cum rezultă din planul proiectului, inclusiv mijloace de transport adecvate activității descrise în proiect;

Vor respecta intensitatea maximă aferentă submăsurii/submăsurilor din PNDR 2014 – 2020 din care fac parte operațiunile.

În cadrul parteneriatului o persoană fizică poate beneficia de activitățile acestuia. De exemplu - poate utiliza echipamentele achiziționate, însă nu poate efectua achiziția lor. Aceasta trebuie făcută de un membru sau de



MINISTERUL AGRICULTURII
ȘI DEZVOLTĂRII RURALE



liderul de parteneriat, cu formă de organizare cel puțin PFA, II, IF. De asemenea, cheltuiala este eligibilă dacă se respectă condițiile din submăsurile specifice și legislația națională.

- ❖ Cheltuieli legate de chirii pentru: echipamente, utilaje, mijloace transport marfă, standuri de comercializare, imobile necesare desfășurării activității descrise în proiect (altele decât sediu) etc.

Pentru această categorie de cheltuieli intensitatea sprijinului este de 100%.

- ❖ Aplicații software adecvate activității descrise în proiect;

Vor respecta intensitatea maximă aferentă submăsurii din care fac parte operațiunile.

- ❖ Cheltuieli cu onorarii ale partenerilor, colaboratorilor externi, aferente activităților descrise în proiect și prestări servicii de către aceștia sau alte persoane/entități, inclusiv cheltuielile aferente salariului/onorariului coordonatorului de proiect, reprezentantului legal al liderului de proiect, după caz.

Coordonatorul de proiect și reprezentantul legal al liderului de proiect pot fi reprezentați de aceeași persoană.

Pentru această categorie de cheltuieli intensitatea sprijinului este de 100%.

Pot fi considerate cheltuieli eligibile prestările de servicii de transport dacă partenerul deține mijlocul de transport sau dacă prestatorul este un colaborator extern.

În cazul utilizării în scopul derulării activității descrise în proiect, în cazul serviciilor prestate de un partener, pot fi eligibile cheltuielile cu combustibilul, personalizarea, întreținerea și onorariul șoferului, dar nu și marja prestatorului.

Este permisă și închirierea unui mijloc de transport marfă de către parteneriat.

- ❖ Cheltuielile de consultanță și pentru managementul proiectului sunt eligibile dacă respectă condițiile anterior menționate și se decontează proporțional cu valoarea fiecărei tranșe de plată aferente proiectului în cazul în care planul de proiect include acțiuni care sunt eligibile în cadrul altor măsuri din PNDR 2014-2020 (4.1, 4.1a, 4.2, 4.2a).

Costurile generale ale proiectului trebuie să se încadreze în maximum 10% din totalul cheltuielilor eligibile pentru proiectele care prevăd construcții - montaj și în limita a 5% pentru proiectele care prevăd investiții în achiziții simple sau acțiuni specifice M1/1B.

Atenție!!! În cazul în care planul de proiect include, de asemenea, acțiuni care sunt eligibile în cadrul altor măsuri din PNDR 2014-2020 (4.1, 4.1a, 4.2, 4.2a), consultați ghidurile și procedurile aferente submăsurilor respective pe site-ul <https://www.afir.info/> - INVESTIȚII PNDR.

Termenul maxim de finalizare a proiectelor este : 31.12.2025.

Termenul de depunere a ultimei cereri de plată este : 30.09.2025

Modelul Cererii de finanțare pe care trebuie să îl folosească solicitantul, în format editabil, poate fi descărcat de pe site-ul www.gal-dsgh.ro, secțiunea [Masuri\(Masura 1\(1B\)\)](#)

Documentele justificative pe care trebuie să le depună solicitantul odată cu depunerea proiectului, în conformitate cu cerințele fișei măsurii din SDL și cu Ghidul solicitantului în vigoare la momentul lansării apelului de selecție a măsurii respective, sunt prevăzute în Ghidul Solicitantului și pot fi descărcate de pe site-ul www.gal-dsgh.ro, secțiunea [Masuri\(Masura 1\(1B\)\)](#)

Cerințele de conformitate și eligibilitate pe care trebuie să le îndeplinească solicitantul, inclusiv metodologia de verificare a acestora:

EG1 - Solicitantul trebuie să se încadreze în categoria beneficiarilor eligibili.

Documente de verificat:

Îndeplinirea acestui criteriu se va demonstra în baza documentului de constituire a parteneriatului pentru accesarea sprijinului FEADR și după caz, a documentelor de înființare a membrilor, actelor de identitate, a Certificatelor care să ateste lipsa datoriilor restante fiscale și sociale a liderului de parteneriat, a însușirii



MINISTERUL AGRICULTURII
ȘI DEZVOLTĂRII RURALE



obligățiilor și angajamentelor menționate în Declarația F și în urma verificării experților AFIR, în bazele de date AFIR și ale ONRC, inclusiv a statutului de întreprindere legată sau parteneră.

Lista participanților conform acordului de cooperare (parteneriatul să fie format din persoane juridice și fizice române și alte entități constituite conform legislației naționale în vigoare).

EG2 - Solicitantul va depune un acord de cooperare care face referire la o perioadă de funcționare cel puțin egală cu perioada pentru care se acordă finanțarea.

Documente de verificat: Acordul de cooperare

EG3 - Pentru proiectele legate de lanțurile scurte de aprovizionare, solicitantul va depune un studiu/plan, privitor la conceptul de proiect privind lanțul scurt de aprovizionare.

Documente de verificat:

In cadrul studiului/ planului de marketing, solicitantul va prezenta modul în care, în cadrul proiectului, va înființa și dezvolta conceptul de lanț scurt de aprovizionare și dacă este cazul, se vor descrie și activitățile de promovare ale lanțului scurt.

EG4 - Pentru proiectele legate de piețele locale, solicitantul va prezenta un concept de marketing adaptat la piața locală care să cuprindă, dacă este cazul, și o descriere a activităților de promovare propuse.

Documente de verificat:

In cadrul studiului/ planului de marketing, solicitantul va prezenta modul în care, prin intermediul proiectului, va promova și comercializa produsele proprii pe piața locală.

EG5 - Proiectul de cooperare propus va fi nou și nu va fi în curs de defășurare sau finalizat.

Documente de verificat: Se solicită angajament în această privință, asumat prin Declarația pe propria răspundere (F) și se verifica în baza de date AFIR dacă exista în derulare un proiect identic. Se analizează componenta parteneriatelor cu proiecte identice. Dacă parteneriatele au aceeași componență și aceleași obiective, proiectul nu este eligibil.

EG6 - Dacă este cazul, solicitantul va respecta definițiile cu privire la lanțurile scurte de aprovizionare și piețele locale stabilite în conformitate cu prevederile din articolul 11 din Regulamentul (UE) nr. 807/2014 și descrie în secțiunea Informații specifice operațiunii din fișa măsurii.

Documente de verificat: Dacă proiectul se refera la piete locale bazate exclusiv pe lanțuri scurte se vor lua în considerare doar caracteristicile obligatorii ale lanțurilor scurte (nu se analizează distanța dintre punctul de origine al produsului și locul comercializării ci doar numărul de intermediari). Dacă piața locală nu este bazată doar pe lanțuri scurte atunci se vor lua în considerare caracteristicile obligatorii ale pietelor locale (distanța geografică dintre punctul de origine al produsului și locul comercializării).

EG7 - Partenerii care sunt fermieri își desfășoară activitățile agricole într-una din unitățile administrativ – teritoriale din Anexa STP aferentă Cadrului Național de Implementare STP și activează în sectorul pomicol (exceptând cultura de căpșuni în sere și solarii).

Documente de verificat:

Se va avea în vedere sediul pentru instituțiile publice, sediul social al beneficiarului pentru persoana juridică, PFA, II, IF și UAT în care este localizată majoritar exploatarea pentru persoanele fizice.

Criteriu de eligibilitate aplicabil doar proiectelor din sectorul pomicol

EG8 - Partenerii care sunt GP/Cooperative își desfășoară activitățile agricole într-una din unitățile administrativ – teritoriale din Anexa aferentă Cadrului Național de Implementare a STP și activează în sectorul pomicol (exceptând cultura de căpșuni în sere și solarii).

Documente de verificat: Se va avea în vedere sediul social al beneficiarului.



MINISTERUL AGRICULTURII
ȘI DEZVOLTĂRII RURALE



Condiția de eligibilitate se aplica și altor forme asociative care desfășoară activități agricole.

Criteriu de eligibilitate aplicabil doar proiectelor din sectorul pomicol

Criteriile de selecție cu punctajele aferente, punctajul minim pentru selectarea unui proiect și criteriile de departajare ale proiectelor cu același punctaj, inclusiv metodologia de verificare a acestora.

Nr. crt.	Principii și Criterii de selecție	Punctaj
1.	Relevanța proiectului pentru specificul local	Maxim 50
	a) Capitalizarea intelectului rural prin formare, informare și inovare;	50
	b) Dezvoltarea accesului la piețe de desfacere;	40
2.	Numărul de parteneri care vor forma organizațiile colective	Maxim 50
	Parteneriat format din minim 6 membri	50
	Parteneriat format din 3 până la 5 membri	40
	Parteneriat format din 2 membri	30
TOTAL		100

Punctajul minim pentru proiectele depuse în cadrul acestei măsuri este de **30 puncte** și reprezintă pragul sub care nici un proiect nu poate intra la finanțare.

Criterii de departajare:

Criteriul 1: Pentru proiecte cu punctaje egale departajarea va viza rata (valoarea) cofinanțării private. Vor fi selectate în ordinea descrescătoare a ratei (valorii) cofinanțării private.

Criteriul 2: Criteriul 2 de departajare va viza vârsta în ani implinită a reprezentantului legal de proiect. Vor fi selectate cu prioritate proiectele a căror reprezentant legal are vârsta cea mai mică.

Criteriul 3: Pentru proiecte cu punctaje egale departajarea va viza numărul locurilor de muncă nou create. Vor fi selectate în ordinea descrescătoare a numărului de locuri de muncă nou create.

Metodologia de verificare este disponibilă pe site-ul www.gal-dsgh.ro în cadrul Manualului de procedură al Asociației Grupul de Acțiune Locală "Depresiunea Sebis-Gurahont-Halmagiu".

Data și modul de anunțare a rezultatelor procesului de selecție

Rezultatele procesului de selecție vor fi făcute publice în termen de maxim 30 de zile lucrătoare de la închiderea sesiunii de depunere, prin publicarea Raportului Intermediar pe site-ul : www.gal-dsgh.ro. Raportul Final de Selecție/ NOTA aferentă selecției proiectelor se va publica o dată cu Raportul de Soluționare al Contestațiilor sau dacă nu există contestații, în a-7-a zi de la publicarea Raportului Intermediar

Datele de contact ale Asociației Grupul de Acțiune Locală "Depresiunea Sebis-Gurahont-Halmagiu", unde solicitanții pot obține informații detaliate: oras Sebis, str. Romana nr.4/a, județul Arad, tel.:0740-818487;office@gal-dsgh.ro;www.gal-dsgh.ro;

Informații suplimentare privind accesarea și derularea Măsurii 1(1B) din cadrul Strategiei de Dezvoltare Locală a teritoriului arondat Asociației Grupul de Acțiune Locală "Depresiunea Sebis-Gurahont-Halmagiu" sunt cuprinse în „GHIDUL SOLICITANTULUI” – publicat pe site-ul www.gal-dsgh.ro.